



箬横泵与机电智造项目A区块正式开工

总建筑面积16.48万平方米



箬横泵与机电智造项目整体效果图。

本报讯 (通讯员江文辉) 8月22日,箬横镇泵与机电智造项目A区块正式开工,这标志着该镇今年以来首宗低效用地开发利用项目进入到基础设施建设阶段。

箬横镇泵与机电智造项目A区块坐落于沙箬路南侧、甬莞高速箬横段东侧,计划总投资4.8亿元,总建筑面积16.48万平方米,建设工期为半年。建设单位温岭市万洋机电科技有限公司总经理王尤伟介绍,作为整个项目的首期工程,该项目于今年初完成建筑方案设计,预计年底前可以完成桩基施工,共涉及15幢5层式独栋/双拼标准厂房和1幢8层的H型标准厂房。

作为温岭市千亿级产业集群泵与电机的强链、补链、延链基地,箬横镇泵与机电智造项目将以打造全省通用设备制造产业集群标杆地、地域金属制造业

以及相关配套产业制造业集聚地为主线,并根据相关产业需求,全面提高区块制造产业基础高级化和产业链现代化水平,从而推动形成集生产制造、科技研发、物流仓储、生活配套、金融服务和智慧项目管理于一体的产业链阵,进一步助力“工业强市、产业兴市”。

箬横镇泵与机电智造项目总规划用地约540亩,总建筑面积90余万平方米,计划总投资51亿元。建成后,预计可提供1.3万余个就业岗位。

目前, A区块建筑面积体量占比18.3%,预计2024年投入使用。该镇将加快经济转型步伐,持续精心打造专业化行业基地,并根据辖区内特色产业现状,吸引优选产业上下游配套企业入驻,形成项目、企业、集群三大支撑点赋能高质量发展格局,逐渐壮大实体经济,做大共富“蛋糕”。

探索时间奥秘 感受钟表文化

本报讯 (记者叶琳) 近日,方城小学一(10)班大拇指中队的小红萌志愿者们来到位于城西街道下保宅前村文化礼堂内的温岭市榕凯钟表科普教育基地,领略钟表文化的魅力。

中国文物学会钟表专业委员会理事、温岭市榕凯钟表科普教育基地负责人陈榕为同学们带来了《时间启蒙与钟表艺术》的课程。他从中国古代计时仪器讲起,并用一个沙漏进行现场演示,结合十二时辰、十二生肖纪念表等进行讲解。课程结合了PPT和视频,通俗易懂。在提问环节,同学们更是积极踊跃参与。

从人类最早的计时工具日晷,到用水来计时的铜壶滴漏,再到从影视作品中看到的烧香计时、神秘的水运仪象台,一直到现代社会中的齿轮钟表、电子钟表……同学们津津有味地聆听关于计时仪器的有趣故事和原理,连连赞叹劳动人民的勤劳和智慧。了解了钟表知识,同学们还亲身体验了钟表制作,既提升了动手实践能力,又感受了钟表文化的博大精深、科技之妙和艺术之美,也更加深刻体会到了“一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴”的含义。

据悉,该基地于今年3月开始创建,6月底通过验收,为我市首个钟表类科普教育基地。内设十二生肖纪念表展示区、中国古代计时仪器展示区、钟表历史文化资料介绍区、视频传播区等四大区块。“开设温岭市榕凯钟表科普教育基地,目的在于普及钟表知识,让更多的人了解钟表的历史和文化。”陈榕表示,基地将积极发挥科普宣传作用,同时结合文化礼堂原本的设计,继续完善科普内容,打造特色品牌。

★遗失启事★

●温岭市城南镇大斗名山观遗失开户许可证一本,开户核准号:J3454000477102,开户银行:浙江温岭市农村合作银行城南支行,开户账号:1110051900120100000232,开户日期:2008年9月16日,声明作废。

●王兴敏遗失股金证一份,客户号:101332623197108037110,账号:701000021132605,股金证号:124209,原始股金余额:193400.00元,声明作废。

●张成遗失渔业普通船员证书一本,证号:433027196908154919,身份证号:433027196908151619,声明作废。

●贾文举遗失渔业普通船员证书一本,证号:411081199306154301,身份证号:41108119930615769X,声明作废。

金庸十三世祖查昇题写“学古堂”古匾现身温岭 邵家祖传三百年,捐赠国家



本报讯 (记者黄晓慧/文 通讯员张淑凝/图) 近日,市文广旅体局文化遗产科主要负责人张淑凝向记者报料,在太平街道中央园邵家里征集到市民捐献的一块清代古匾“学古堂”,并已妥善保管。

8月22日,根据张淑凝提供的线索,记者找到了现居虎山路的捐赠人邵人俊,听他介绍这块匾的不寻常历史。

“学古堂”这块匾,上款为“康熙庚辰仲秋”,下款为“钱塘查昇题”。

邵人俊的儿子告诉记者,“康熙庚辰”是1700年,这匾的题写者查昇(1650—1707)可不简单,是清代著名的书法家,字仲伟,号声山,浙江海宁人,是武侠小说大家金庸的十三世祖。资料显示,查昇是康熙二十七年(1688)进士,官少詹事。他曾陪康熙帝伴读并成为近侍,入值南书房长达38年,书法超群,品性高洁。其书法与查慎行的诗、朱自恒的画被称为“海宁三绝”。康熙对这位近臣赞不绝口,曾为其手书“澹远堂”匾。

邵人俊告诉记者,这块匾长2米左右,上边的字都是金字,是用金粉描上去的,现在已褪掉了。这块匾的书法非常好,因此被称为太平四大古匾之一(另三块据说是“城隍庙”“孔圣庙”“关帝庙”)。

邵人俊说,他生于1946年,今年77岁,祖上是福建迁来的,具体何时迁来,因为家谱没有了,也搞

不清楚。祖上先是居临海邵家渡,再迁至太平(今温岭)县城里经商,定居在中央园,致富后建起了三透(台)九明堂,这块地方也就称为邵家里。据长辈介绍,邵家里比长大楼那一块建得还要早。邵人俊说,祖上做南货生意,家里富起来后,建成了有园林的宅院。后来,在太平天国时期有所败落。但在他的记忆中,在1966年前,邵家里小花园的道地里还存留着许多古迹文物,显示着昔日的富足。院子里面种有桂花树,花坛上有屏风墙,有“醉月轩”三个大字,还有一面围墙上面有一个“福”字。还有石鼓、石马槽,像印章样的长条的石狮子。邵家的老宅,连廊柱都不一样,是方的。邵家的祖先坟墓,在城西吴岙岭那边,据说坟前还有石人石马等,上世纪五十年代因修公路被毁了。

邵人俊说,在书法家张直生编的一本《石夫人》(温岭县文化馆1984年编)的民间故事小册子中,有一篇陈伟整理的《学古堂》的民间故事,大意是:一位姓邵的财主,造了一座新房,起名“学古堂”,承诺以百两银子为赏,请人题写匾额。他请了一些文人墨客,结果大家写的字都让他不满意。吉日那天,一个乞丐前来说让他试试,邵财主不相信这乞丐能写好,轻视他,说当真可加倍酬谢。这乞丐说他有个书童在客店里,把书童叫来,把文房四宝带上。结果书

童来后,这乞丐拿出狼毫笔,大笔一挥,写下“学古堂”三个龙飞凤舞的大字,把大家看呆了。写好字后,这乞丐就潇洒地走了,也不知道他是谁。邵人俊以为,这故事倒不一定是道听途说的民间故事,可能是真实的历史。

邵人俊说,历来邵家有个家规,“学古堂”这块匾由长房长子长孙负责保管,代代相传。他就是长房长子长孙,因此就有保管的义务。在太婆1958年去世前,就听太婆讲过“学古堂”这块匾的故事,知道它的重要意义。为了保管这块匾,他确实也花了不少心思。他牢记太婆生前的嘱托,将匾藏在一个很隐蔽的地方,他的儿子也是最近才知道家里还藏着这样一块匾。上世纪六十年代,在“破四旧”运动来临之时,邵人俊自然也免不了担惊受怕。每次刮台风、下大雨之后,他都要去藏匾处看一下,抚摸一下这块传世之匾,看没事才安心。正是因为这样珍视珍惜,这块他珍藏五六十年的古匾,至今完好。

这次因为城村两改,长大楼以西区块征迁,老房子要腾空,邵人俊于是想到了将古匾捐赠给国家。在征求兄弟姐妹意见后,大家达成了共识,让它在今后能发挥文物证史的作用,这也是家族的荣光。“保管文物确实不容易,市文广旅体局接收走后,我才轻松了。”邵人俊说。

松门镇举行“共同富裕 青年说”主题辩论赛

探讨共同富裕方向 把握乡村振兴着力点

本报讯 (通讯员江文辉) 8月22日下午,松门镇举行“共同富裕 青年说”主题辩论赛决赛,青年干部们通过辩论,探讨共同富裕的建设方向,把握乡村振兴的着力点。

决赛主要围绕“乡村振兴中,产业振兴更重要还是人才振兴更重要”这个辩题开展辩论,分开篇立论、申论、攻辩小结、自由辩论、结辩5个阶段进行。

“我们主要是想立足‘共同富裕’这个时代主题,结合松门实际,让青年干部认真思考,通过辩论,明确定工上的努力方向。”松门镇团委

相关负责人介绍。

比赛开始后,双方一辩开篇立论,表明己方观点,二辩、三辩展开攻守辩论,场上“火药味”十足。自由辩论环节,双方剑拔弩张、针锋相对。随后,整场辩论在四辩慷慨激昂、精要生动的总结中完美收官。期间,该镇还进行观众提问、评委点评。

据了解,参加“共同富裕 青年说”主题辩论赛的选手,来自该镇去年成立的“海韵青松”研习小组,初赛设置了“这颗快乐星球上,城市会不会是让人类变得更孤

独”“‘社畜文化’是否有利于社会发展”“现代社会更需要专才还是通才”“当今社会,人们的目光应更加念旧还是求新”等4个主题,共有16名青年干部参加。

松门镇是浙江省第一批公务员考核工作省级联系点,该镇高度重视青年干部的培养,通过辩论赛,不仅为青年干部提供了一个展现自我的舞台,展示青年干部缜密的逻辑思维能力、条理清晰的表达能力以及睿智机敏的口才,又考验了青年干部的灵活应变能力、辩证思维能力。

我市选手在全国青少年无人机大赛中勇夺佳绩
让飞翔的梦想
张开绚丽的翅膀

本报讯 (记者江潇扬) 日前,第六届全国青少年无人机大赛在江西省赣州市举行。经过激烈角逐,我市选手脱颖而出,获得旋翼赛越障打击竞赛(XYD)和旋翼赛编程空中搜寻赛(XBS)两个项目一等奖5名、二等奖12名、三等奖10名、优秀奖4名。

全国青少年无人机大赛是教育部认证的2020—2022学年的36项白名单竞赛活动之一,是青少年无人机领域最具权威性、专业性以及影响力的全国性比赛,也是高校综合评价招生认可的比赛类别(科创类竞赛)。大赛共分旋翼、固定翼、创意三大类17个赛项,先后经过市赛、省赛等层层选拔,共有1965支队伍5245名选手参加。

在本次比赛中,东浦中学朱奕航斩获了旋翼赛编程空中搜寻赛(XBS)项目的季军。“感觉自己努力没有白费。”第一次参加比赛的他,形容这次比赛是意外惊喜。因为对无人机感兴趣,半年前朱奕航参加了学校的无人机社团。无人机与编程息息相关,一开始,编程零基础的朱奕航对无人机可谓是一头雾水。秉持着“实践出真知”的道理,朱奕航不断练习,在反复试错的过程中,读懂了每个编码的含义,逐渐熟悉了无人机编程,终于逐渐成长,取得了不错的成绩。

此次,市教育局还荣获了大赛全国无人机优秀组织奖。作为浙江省人工智能教育实验区,市教育局一直十分重视无人机教育。目前,我市共有31所学校建立了人工智能教育实验室,义务教育阶段学校占40%。今年6月,市教育局联合市科技局、市科学技术协会开展了首届温岭市青少年无人机大赛,选拔出33名选手。“我们将继续开展温岭市青少年无人机大赛,推广普及无人机宣传,检验各校的无人机教育成果,争取有朝一日让全国青少年无人机大赛在温岭举办。”市教育局相关工作人员表示。

提供全方位保险保障服务 人保财险“温暖工程”见实效

本报讯 (记者姚天 通讯员陈慧琴) 记者从人保财险温岭支公司获悉,今年以来,人保财险开展“温暖工程”活动,首期完成实事9801件;打造人保特色“银发工程”体系,发布15项关爱老年人服务升级举措;聚焦新市民创业就业、住房安置、教育培训、健康医疗、养老服务等领域痛点难点,提供全方位保险保障服务;在2022年客户节活动中,以“人保温暖相随 守护美好生活”为主题,开展社会公益、消费者权益保护、客户专属回馈等活动;在理赔提速、智能理赔等方面开展工作,着力解决人民群众急难愁盼问题,让客户时刻感受到人民保险的温度;助力防疫大局,提供“保通保畅”服务举措,推出“温暖驿站”“温暖礼包”“绿色通道”等专属服务。

根据银保监会通报,2022年第一季度,财产保险公司亿元保费投诉量中位数为4.11件/亿元,万张保单投诉量中位数为0.43件/万张。人保财险监管投诉量的行业占比去年全年水平下降3个百分点,亿元保费投诉量、万张保单投诉量分别为1.73件/亿元和0.01件/万张,均大幅低于行业位数,亿元保费投诉量排名环比改进6位。今年上半年,人保财险客户净推荐值(NPS)为67.39%,客服代表服务满意率达99.9%。

接下来,人保财险温岭支公司将持续推进“六大战略服务”,落实“温暖工程2.0”,推动“我为群众办实事”常态化、长效化,把做“有温度的人民保险”继续向深向实推进,从客户诉求出发,不断优化业务运营和客户服务体系,扩大服务内涵,升级服务品质,提升保险服务温度。

构建全环节监管机制 守好资金安全防范底线

本报讯 (记者陈潜 通讯员林瑛 郭瑾) 为守住住房公积金资金安全防范底线、强化楼盘合作,近日,台州市住房公积金管理中心温岭分中心就如何确保住房公积金资金安全召开了专题会议。会议强调,要构建全环节监管机制,从贷前严审、贷中审核、贷后跟进3个环节加强住房公积金贷款风险管理。

当天下午,该中心归集管理科和窗口工作人员组成的排查小组闻令而动,迅速安排风险排查工作。排查小组前往市区内已备案放贷的4家在建房地产开发企业,从项目立项、资金安排、工程进度、销售情况等多方面进行排查与了解,在源头上对房地产企业进行把控,防范贷款风险。

接下来,该中心将继续重视房地产资金安全防范,加强贷款楼盘签约管理,主动深入房地产开发企业对开发项目进行实地调研,努力筑牢业务安全和资金安全的第一道防线,确保公积金贷款放得准、收得回,守好缴存职工的“钱袋子”。